

收货地址烈士陵园

# 这10000份网友的祭奠让人泪目!

清明前夕，小雨清寒。一大早，“外卖小哥”周小荣戴着如丝细雨从花店出发，送去鲜花。

鲜花的寄送人是一位未留姓名的外地网友，寄送地址是“甘肃省兰州市烈士陵园十墓区英雄苑4排6号”，收件人：“卫国戍边英雄”陈红军。

今年2月，“新时代卫国戍边英雄官兵”的事迹引起强烈反响。当人们获悉甘肃籍“卫国戍边英雄”陈红军魂归故里，并已安葬在兰州市烈士陵园时，万千缅怀与崇敬从天南海北涌向金城。几乎每天都有人慕名前来向英雄致敬，不少网友委托花店和“外卖小哥”向英雄献花。

今年36岁的周小荣和陈红军烈士年龄相仿，同样来自甘肃。2月21日，他配

送了第一份送往兰州市烈士陵园的鲜花订单。一个多月来，他已往返兰州市烈士陵园50多趟。今天，他原本调休，但听说是在向英雄致敬，便赶到西部花市，出门时甚至忘记穿雨衣。

周小荣精心呵护，生怕在雨中骑行弄坏了鲜花。通常，“外卖小哥”的配送半径在4千米以内，但从兰州市西部花市到烈士陵园，配送距离超过8千米。清明前夕，平均每天有上万人前来缅怀英烈。

“能够代表网友向英雄致敬，十分光荣。这也是我力所能及的事。”周小荣说。气温虽降，挡不住人们缅怀英雄的脚步。烈士陵园内宁静庄严，接踵而至的市民默默排队，在烈士墓前敬献鲜花、鞠躬

缅怀。

周小荣摘下头盔，双手捧花，缓缓起身，将花摆在陈红军烈士墓碑旁，深深三鞠躬。

这样特殊的祭奠方式，引起强烈关注，一度登上微博热搜榜，阅读量4.9亿人次。兰州市烈士陵园初步统计，自今年2月下旬至今，全国各地网友通过外卖向陈红军烈士敬献的鲜花已过万束。清明前夕，平均每天有上万人前来缅怀英烈。

几乎每份鲜花订单都有一份令人动容的寄语，前来祭奠的市民将寄托哀思的卡片贴满烈士陵园的宣传栏。

工作人员细心收集了这些令人动容的卡片，他们将通过制作画册等方式，记录祭奠背后的感动。

4月，兰州桃李刚刚吐蕊。但在兰州烈士陵园，鲜花已连续“盛开”40多天。

不远处，另一位烈士王佛军也长眠于此。这位“00后”森林消防战士也是甘肃人，在2019年四川木里森林火灾抢险救援中不幸牺牲。工作人员说，无论酷暑还是严寒，王佛军烈士墓前始终有鲜花，仿佛四季常开。

烈士父母惺惺相惜，共同寄托哀思。“家人失去了你，真的很心痛。你们的精神我们永记心中!”在陈红军烈士墓前，王佛军烈士父母的寄语十分醒目。

“传承，是对英雄最好的纪念。”兰州市烈士陵园主任陈进喜说，在万千鲜花的背后，崇尚英雄、学习英雄的热流不断涌动。

新华社兰州4月2日电

## 作业游戏校外培训都要让路! 教育部发文保障中小学生学习睡眠

新华社北京4月2日电(记者 胡浩)记者2日从教育部了解到，为保证中小学生学习充足睡眠时间，促进学生身心健康，教育部印发《关于进一步加强中小学生学习睡眠管理工作的通知》，明确了中小学生学习必要睡眠时间，并为此对作业、校外培训、游戏等管理作出规定。

教育部基础教育司司长吕玉刚介绍，通知提出了3个“重要时间”：一是必要睡眠时间。小学生每天睡眠时间应达到10小时，初中生应达到9小时，高中生应达到8小时。二是学校作息时间。小学上午上课时间一般不早于8:20，中学一般不早于8:00。学校不得要求学生提前到校，有条件的应保障必要午休时间。三是晚上就寝时间。小学生一般不晚于21:20，初中生一般不晚于22:00，高中生一般不晚于23:00。

他介绍，2020年12月，教育部基础教育司委托有关研究机构对10省市开展了中小学生学习负担监测。结果显示，小学生、初中生平均睡眠时长分别为9.5小时和8.4小时，不同程度存在睡眠不足问题。

“作业、校外培训、游戏都要为学生睡眠让路。”吕玉刚说，在作业方面，小学生要在校内基本完成书面作业、中学生在校内完成大部分书面作业，个别学生经努力到就寝时间仍未完成作业的，家长应督促按时就寝不熬夜，确保充足睡眠。教师要对此进行针对性分析，加强辅导，如有必要可调整作业内容和作业量。在校外培训方面，校外线下培训结束时间不得晚于20:30，线上直播类培训结束时间不得晚于21:00，不得以课前提前预习、课后巩固、作业练习、微信群打卡等形式布置作业。各地教育部门要按照管理权限，会同相关部门采用技术手段加强监管，确保每日22:00到次日8:00不得为未成年人提供游戏服务。

## 退役军人事务部开通“烈士寻亲政府公共服务平台”

新华社北京4月2日电(记者 高蕾)退役军人事务部2日正式开通“烈士寻亲政府公共服务平台”，发动社会力量共同为烈士寻亲。

英雄烈士在生死抉择面前，把生命置之度外，将国家和民族放在首位，他们是最可爱的人，是新中国最闪亮的名字。但由于年代久远、战争毁损等原因，一些烈士信息记载不够详细，一些烈士亲属尚不知晓烈士安葬地，一些烈士墓长期无人祭扫。退役军人事务部成立以来，认真做好烈士亲属关爱抚慰和烈士寻亲工作，引导和支持社会

各界参与烈士寻亲，逐步推动运用技术手段确认无名烈士身份和亲属。

据介绍，开通“烈士寻亲政府公共服务平台”，是退役军人事务部全面推进烈士寻亲工作的一项重要举措。平台集成了烈士寻亲申请发布、法规政策等功能模块，充分运用大数据、新媒体手段，调动退役军人事务系统力量，联合媒体、新媒体平台等社会力量共同为烈士寻亲，努力提高寻亲成功率。

据了解，平台已公布100条烈士寻亲信息，向全社会征集线索。



4月2日，“清明节的铭记——缅怀英烈志 奋进新征程”主题教育系列活动启动仪式在中国人民抗日战争纪念馆举行。新华社记者张晨摄

## 公安部将持续打击诋毁英烈等违法犯罪行为

据新华社北京4月2日电(记者 任沁沁 熊丰)围绕近期出现的几起诋毁英雄烈士案件，公安部新闻发言人李蓓2日通报，公安机关将始终保持对诋毁、贬损、侮辱英雄烈士等违法犯罪的严厉打击、强力震慑，坚决维护英雄烈士的名誉和荣誉，坚决守护和捍卫英烈尊严。

近期，江苏南京、北京海淀等地公安机关对网民“辣笔小苏”、潘某等人在网络上歪曲事实、诋毁贬损卫国戍边英雄官兵等违法犯罪行为依法予以严厉打击。3月26日，北京东城公安机关依法刑事拘留了在网上发布丑化英雄烈士言论的犯罪嫌疑人许某怡。

“尊崇英雄、缅怀英烈、捍卫历史，是全体社会成员的共同责任。”李蓓说，英雄不容亵渎，任何诋毁抹黑英雄烈士的行为，都必将受到法律的严惩。网络空间不是法外之地，希望广大网民自觉遵守法律法规，共同营造良好的网络环境。

当天在京举办的公安部新闻发布会上，记者了解到，新中国成立以来，全国公

安机关共有1.6万余名民警因公牺牲，30余万名民警因公负伤。今年1月至3月，全国又有51名公安民警和13名辅警牺牲，其中最小的仅有23岁。

发言人李蓓表示，深切悼念缅怀所有为人民公安事业献出宝贵生命的公安英雄，向他们的亲属表示诚挚的慰问。

清明节期间，公安部在全国公安机关

部署开展了纪念公安英烈系列活动，要求各地紧密结合党史学习教育和队伍教育整顿，精心组织祭奠缅怀公安英烈活动，全面细致走访慰问公安英烈遗属，集中开展“致敬·缅怀·奋进”主题宣传，激励引导广大公安民警继承英烈遗志、传承红色基因。

3月29日召开的全国扫黑除恶专项斗争总结表彰大会上，公安机关共有53个先进集体、145名先进工作者受到表彰。在扫黑除恶专项斗争中，全国有52名民警英勇牺牲。李蓓表示，三年来，公安部依法打掉涉黑组织3644个、涉恶犯罪集团11675个，破获各类案件24.6万起，打掉的涉黑组织数超过前10年总和。

## 美下周将参加伊核协议会谈

伊朗核问题全面协议相关方2日举行视频会议，商定下周继续开会，讨论解除对伊制裁和执行伊核协议。美国代表将与会，但不会与伊朗代表“在同一间屋子里”。

伊核协议相关方在会后发表声明说，“认识到美国完全重返伊核问题全面协议的前景”，将于下周在奥地利首都维也纳进一步磋商，以确定解除制裁和落实协议内容的措施。

路透社以一名欧洲外交官为消息源报道，美国和伊朗代表下周将与会，“但不会在同一间屋子里”。

美国国务院发言人内德·普赖斯2日确认，美方下周将参加维也纳会议，“眼下预计”不会与伊方直接会谈。另外，虽然美方预计对话不会立即取得突破，但相信这将是“有益的一步”，美方对与伊方直接对话“保持开放态度”。

普赖斯说，维也纳会议讨论的主要事项是“伊朗重新遵守伊核协议条款需要采取的步骤，以及美国为重新遵守(协议)需要采取的解除制裁的步骤”。

俄罗斯常驻维也纳国际组织代表米哈伊尔·乌里扬诺夫告诉俄罗斯卫星通讯社，维也纳会议的重点是美方重返伊核协议，会议将讨论“各方、特别是伊朗和华盛顿应该采取的步骤”。

路透社报道援引一名不愿公开姓名的欧盟高级官员的话说：“我们正讨论(伊朗应履行的)核义务清单和(美方应)解除制裁的清单……我认为我们能在两个月内做到。”

“如果两个月内没有做到，我们将看会发生什么。”这名官员说。

2018年5月，时任美国总统唐纳德·特朗普领导的政府单方面退出伊核协议，重启并加大对伊制裁。针对美方做法，伊朗2019年5月以来逐步中止履行协议部分条款，但承诺所采取措施“可逆”。

2日与会的伊方代表、伊朗外交部副部长阿巴斯·阿拉格希告诉伊朗媒体，美方必须首先解除对伊制裁，一旦伊方确认制裁解除，将立即撤销所有减少履约的举措。

阿拉格希说：“美国重返核协议无需经过谈判……美国(单方面)退出核协议且非法制裁伊朗，美国能够以同样方式重返协议并停止违法行为。”

美国新总统约瑟夫·拜登上任后，表示有意重返伊核协议，但要求伊方首先恢复履行协议。

俄罗斯常驻维也纳国际组织代表乌里扬诺夫认为，各方“在正确的轨道上，但前路不会平坦”。

新华社特稿

## 俄警告美勿向乌克兰派兵

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫2日警告美国不要向乌克兰东部地区派兵，否则俄方将采取“措施”。

佩斯科夫在记者会上说，一旦美国派兵，“势必加剧俄罗斯边境附近紧张局势，俄方需要采取更多措施确保(国家)安全”。他没有说明俄方将采取什么应对措施。

佩斯科夫同时强调，俄方“从来没有、也不会威胁任何人”。

新华社特稿

## 台湾铁路发生惨重交通事故 50死146伤



这是4月2日拍摄的事故现场。台湾铁路太鲁阁号408车次4月2日上午行至花莲县清水隧道时发生出轨事故，目前已造成50人死亡、146名乘客受重伤。新华社发

新华社台湾花莲4月2日电(记者 吴济海 姜婷婷)2日，台湾开启连续4天清明假期。这一天，台湾铁路却发生了四十多年来死伤最惨重的交通事故，数十人罹难，逾百人受伤。这一不幸事件震惊台湾社会。

上午9时28分，台铁太鲁阁号408次列车行驶至花莲县境内的大清水隧道时，疑似与自隧道附近滑落的工程车相撞致列车出轨。列车第3至第8车厢卡在隧道中且有变形，伤亡惨重。

台当局交通事务主管部门消息，截至记者发稿时，事故总共造成包含司机在内的50人罹难、146名乘客受重伤，列车中目前已无人受困。

傍晚，记者来到事故现场时看到，列车仍深陷在隧道中。现场已经拉起黄色警戒线不让旁

人靠近。身着橘黄色、暗红色服装的救援人员不时分批列队进出隧道。一位从隧道中走出来的救援人员告诉记者，有的车厢受损变形严重，当晚怕是难以清理完毕。记者问及车辆中是否还有受困人员，他说要由救援现场指挥部统一发布。

罹难人员遗体已运离现场，现场并无遇难者家属，只有救援人员和媒体记者。据花莲县政府消息，受伤人员被分别送至慈济医院、门诺医院、花莲医院等医院救治。

对于事故原因，花莲县警察局表示，事故隧道的旁边有工程进行，疑工程车未拉手刹，停车不慎导致车辆滑溜撞入列车。事发当时工程车上没人。疑涉肇事的相关负责人已被警方带回侦讯。记者在现场看到，此处工程地点即位于铁路一侧的斜坡上，工地堆满了废弃轮胎等施工设备。

台交通事务主管部门负责人当晚来到事故现场，称将尽快抢救完毕事故路段。

## 外交部敦促美方不向“台独”势力发出任何错误信号

据新华社北京4月2日电(记者 伍岳 温馨)外交部发言人华春莹2日表示，台湾问题是中美关系中最重要、最敏感的问题。中方敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定，改变上届政府“越线”“玩火”的危险做法，慎重、妥善处理涉台问题，不向“台独”势力发出任何错误信号。

当日例行记者会上，有记者问：据报道，1日，美国国务院发言人普赖斯在记者会上称，美致力于深化与台关系。台系重要经济安全伙伴，美将继续以符合一个中国政策的方式与台接触。美将一如既往地考虑美台高层互访机会，以促进美台非官方关系。中方对此有何评论？

华春莹说，近期，美台之间有很多异动，甚至为了搞小动作，美国的大使不惜摇身一变，混入帕劳代表团。美方上述做法是真的关心台湾民众吗？还是将台湾作为棋子达到其遏制中国的目的？其用意大家一目了然。

华春莹表示，中方在台湾问题上的立场是一贯的、明确的。世界上只有一个中国，台湾是中国领土不可分割的一部分，中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府，这是国际社会公认的基本事实。台湾问题是中美关系中最重要、最敏感的问题。一个中国原则是中美关系的政治基础，是不可逾越的红线。

## 我国口粮库存能满足一年以上需求

据新华社北京4月2日电(记者 王立彬)目前我国粮食库存储备数量充足，稻谷、小麦两大口粮库存量能够满足一年以上需求。

国家粮食和物资储备局副局长梁彦2日在国际社会会议上说，我国粮食安全形势好主要体现在产量高、供应稳、储备足。生产上，我国粮食已经“十七连丰”，全国粮食总产量连续6年稳定在1.3万亿斤以上，口粮完全自给；人均粮食占有量470公斤以上，远远高出国际400公斤的平均水平。储备上，我国粮食库存数量充足，在稳定中央储备规模同时，按产区3个月、销区6个月、产销平衡区4.5个月的市场需求增加地方粮食储备规模。最低收购价、临时收储政策等形成的政策性库存数量也非常可观。稻谷、小麦库存量能够满足一年以上市场消费需求，36个大中城市米面成品粮有15天以上市场需求量储备。